

山西夺冠“棋迹”背后的故事



庆功会后，职业棋手与山西棋迷进行指导棋交流。山西省围棋协会供图

“曾经那么遥远的冠军，如今就在眼前。”山西省围棋协会秘书长、书海路鑫队教练员李魁说。2023年12月18日，山西书海路鑫队在第十届中国女子围甲联赛上，力压“八冠王”江苏队登上最高领奖台，成为女子围甲联赛上第三支夺冠的队伍。

1月10日，山西书海路鑫队夺冠庆功会在山西饭店举行，棋队上下分享夺冠背后的故事。

一步一步走向冠军

“这个冠军既是理所应当，又是不可思议。”李魁说，山西书海路鑫队一步一步走向冠军，每一步走得都不容易。

第八届女子围甲联赛，山西书海路鑫队曾取得第三名的好成绩。然而，在第九届联赛中，由于主力队员周泓余离开，山西书海路鑫队的成绩受到很大影响。

2023年第十届联赛，山西书海路鑫队进行了重组，引进并注册了世界冠军李赫以及后起之秀

李鑫怡，聘请了实力出众的王爽，并力邀韩国外援吴侑珍加盟。

第十届女子围甲联赛共有10支队伍参赛，通过双循环赛共18轮决出冠军。作为女子围甲历史上竞争最激烈的一届比赛，本届联赛战至倒数第二轮，还有5支棋队有望夺冠。

“倒数第二轮，对阵杭州队方若曦，战斗一直非常焦灼和紧张，最后我幸运地以半目优势险胜。”山西书海路鑫队核心棋手李赫

说，“这盘棋的胜负特别重要，关系到我们的最终排名。”

最终，在场分、局分以及相互胜负完全相同的情况下，通过第一台胜率较高的优势，山西书海路鑫队力压“八冠王”江苏队登上最高领奖台，成为中国女子围甲联赛历史上第三个夺冠队伍。

这是山西围棋第一次夺得职业联赛冠军，也是在山西职业体育历史上继山西女篮之后的又一个冠军。

一盘棋局一段人生

2023年是山西围棋的爆发年，各大赛场捷报频传。

2023年，除了山西书海路鑫队和山西张壁古堡队征战女子围甲联赛之外，山西元工弘弈队还在男子围甲联赛中亮相。全国仅有5个省市同时拥有男女顶尖职业围棋队伍，山西位列其中。

在杭州亚运会女子团体决赛上，李赫战胜韩国队“世界女子围棋第一人”崔精，不仅帮助中国队首次夺得亚运会围棋比赛冠军，

而且在山西运动员奖牌榜上添加了一枚金牌。

在第五届全国智力运动会职业个人组决赛中，山西运动员黄静远、李赫分别获得男子组、女子组银牌。这是山西围棋第一次在智运会上夺得奖牌，再次实现了历史性的突破。

山西围棋队成员战鹰，则通过网络直播宣传围棋，并“破圈”荣膺“虎扑女神”“微博年度人气解说主持”和“哔哩哔哩直播年度黑马奖”。

“协会牵头组织，商家出资赞助，全国引进人才。”这“18字箴言”是山西省围棋协会在社会办体育方面的一大创举。对此，山西省围棋协会主席郭志强表示，“山西围棋不是协会的围棋，而是全社会的围棋。”

“一盘棋局，就像人生一样，只有把握住每一个机遇，才能走向胜利。”郭志强坦言，山西围棋将继续大胆尝试探索，为山西体育贡献力量。记者 杨尔欣

110比115惜败广东队

关键时刻“上头”山西男篮告负

本报讯(记者 杨尔欣)1月10日，CBA常规赛展开第28轮争夺，山西汾酒男篮在进攻端略显急躁，客场以110比115惜败于广东队。

1月5日，山西男篮在主力缺阵的情况下，凭借桑利程、韩霈瑜、何家辰等年轻球员的发挥，主场以119比108击败广东队。此番重逢，葛昭宝和原帅两位老将归队，“青年军”则坐上替补席。

比赛伊始，广东队外援沃特斯展现出超强的个人能力，内突外投连续得分。山西男篮打得更加团队化，首节比赛已送出6次助攻，篮板球也比对手多6个。

随着比赛进行，两队交替领先比分。山西男篮主力大前锋邢志强，在第三节比赛因伤下场，使得球队失去了一个重要的内线屏障和外线火力点，并直接导致球队在末节比赛陷入被动。

第四节比赛开始后，广东队迅速打出8比2的小高潮。在比分落后的情况下，施韦德连续投射三分球却无一命中。此举破坏了山西男篮进攻节奏，全队疯狂“打铁”5分钟，仅得到4分。

最后两分钟，山西男篮落后10分有余，无奈中派遣年轻球员登场放手一搏。令人惊喜的是，小伙子们连续完成抢断，不仅追回了不少分数，还逼迫对手叫出了暂停。只是比赛时间所剩不多，山西男篮无力回天。

1月12日，山西男篮将在CBA常规赛第29轮比赛中，客场挑战广州队。



山西汾酒职业篮球俱乐部供图

用团结协作
弘扬我们的时代主旋律



中宣部宣教局 中国文明网